

当前,定日地震抗震救灾工作处在关键阶段。习近平总书记关于西藏定日抗震救灾工作的重要指示、重要讲话,给我们以极大鼓舞和鞭策,为我们做好抗震救灾工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级党员干部要坚持以习近平总书记重要讲话重要指示精神统领抗震救灾工作全局,不断增强责任感紧迫感,坚守一线、全力以赴,

推进抗震救灾和灾后重建各项工作。

越是关键阶段、越是吃劲时刻,越要保持清醒认识,准确把握形势任务。坚定坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照自治区党委工作要求,做好抗震救灾关键阶段工作,关键在于加强组织领导,凝聚起夺取抗震救灾全面胜利的强大合力。越是急难险重,越是检验党员

干部担当作为的时候。要把加强党的领导贯穿抗震救灾全过程,充分发挥各级党委的领导核心作用、各级领导干部的模范带头作用、基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,为抗震救灾提供坚强的思想、政治和组织保证。

加强组织领导,形成工作合力,必须强化统筹协调。(下转第二版)

王君正在地市委书记、自治区行业系统党(工)委书记 2024年度抓基层党建工作述职评议会上强调

深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想 不断提升基层党建工作质量和水平 为西藏长治久安和高质量发展提供坚强保证

严金海出席

本报拉萨1月12日讯(记者 张黎 黎刘文涛)近日,自治区党委召开地市委书记、自治区行业系统党(工)委书记2024年度抓基层党建工作述职评议会。自治区党委书记王君正主持并讲话,强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,树牢大抓基层的鲜明导向,不断提升基层党建工作质量和水平,为西藏长治久安和高质量发展提供坚强保证。

严金海、汪海洲、赖毅、任维、肖友才、达娃次仁、斯朗尼玛、龚会才出席,中组部组织二局有关负责同志到会指导并讲话。

会上,各地市委书记、自治区行业系统党(工)委书记就抓基层党建工作进行述职。王君正认真听取并逐一进行点评,充分肯定成绩,直指问题差距,提出工作要求。

王君正在总结讲话中指出,过去一年,全区各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于

西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,树牢大抓基层的鲜明导向,扎实开展党纪学习教育,统筹推进各领域基层党建工作协同共进、全面提升,为西藏长治久安和高质量发展提供了坚强政治和组织保证。

王君正强调,要全面系统学习习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,不断增强抓基层党建工作的责任感使命感。党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础,要准确把握基层党建工作的政治定位、使命任务、创新要求、关键举措,持之以恒抓基层、打基础,坚持问题导向,补齐工作短板,更好把党建优势、党建力量转化为推进稳定、发展、生态、强边的动力和效能。全面加强基层干部队伍建设,坚持凭能力用干部、以实绩论英雄,积极在基层一线发现培养、选拔使用干部,进一步形成心往一处想、劲往一处使的良好局面,为破解难题、增强发展动能提供坚强人才支撑。切实发挥典型引领作用,将感性认识上升

为理性认识,将行之有效的做法好经验固化下来,充分发挥典型示范带动作用,切实发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,汇聚起推进社会主义现代化新西藏建设的磅礴力量。

王君正强调,要坚持以政治建设为统领,在提升政治能力上狠下功夫。筑牢思想根基,注重用基层党员群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式,讲明白习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精神实质和实践要求,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。不断淬炼政治能力,坚持和完善党建工作领导体制和组织管理机制,严格执行党支部工作条例,持续“抓两头带中间”,确保党中央决策部署和自治区党委工作要求在基层得到坚决贯彻落实。坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,巩固党纪学习教育成果,持续抓好群众身边不正之风和腐败问题整治工作;基层干部要公道正派,真正为群众做主、代表群众说话,真心

实意为群众做好事、办实事、解难事,树立党委、政府的良好形象。

王君正强调,要聚力夯实基层战斗堡垒,完善上下贯通、执行有力的组织体系。坚持分类施策,坚持靶向破题、整体提质,与时俱进、分层分类抓好各领域基层党组织建设,确保党的全面领导在基层得到落实。扩大有效覆盖,选优配强村级“头雁”队伍,做实做细党员工作,加强和改进流动党员管理,强化党员教育培训,健全完善党员先锋岗等机制,引导党员在西藏稳藏兴藏的实践中发挥更加积极的作用。

王君正强调,要围绕中心服务大局,充分发挥基层党组织作用。十届自治区党委把改进作风狠抓落实工作作为破题之举,在全区形成了心齐、气顺、劲足、干事的良好局面,各级各部门要坚持把抓好党建作为最大的政绩,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,把抓党建与强业务、优服务融合起来,更好把党的政治优势、组织优势转化为发展优势。(下转第二版)

凝心聚力推动抗震救灾各项工作取得实效 ——习近平总书记重要讲话重要指示精神激励 我区干部群众奋力夺取抗震救灾全面胜利

本报记者

连日来,我区干部群众深入学习领会、认真贯彻落实习近平总书记关于西藏定日抗震救灾工作的重要讲话重要指示精神,全区各市地、各单位纷纷响应号召,出动大量人力、物力支援,助力灾区开展抗震救灾工作。大家纷纷表示,一定恪尽职守、努力工作,雷厉风行推动抗震救灾各项工作取得实效,形成夺取抗震救灾全面胜利的强大合力。

自治区地震局办公室副主任甄林鑫表示,习近平总书记的重要指示、重要讲话,是对边疆各族人民的深切牵挂,是对灾区人民的关心关怀,给我们以极大鼓舞和鞭策。区地震局将进一步加强对地震监测预警,不断提升监测技术的精度和广度,严防余震、低温等次生灾害;加强地震科普宣传,提高公众的地震防范意识和自救互救能力;同时,做细日常工作、压实工作责任、落实工作任务,汇聚起强大合力,坚决打赢抗震救灾攻坚战。

“哪里有需要,哪里就要有党员干部的身影。”山南市直机关工委办公室副主任张银波告诉记者,中共中央政治局常务委员会会议要求,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。地震发生后,为了让山南的救援物资第一时间送到灾区安置点和群众手中,市委组织部、市直机关工委组织300余名党员投入到物资搬运工作中。“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。相信我们能迅速取得抗震救灾工作的最终胜利。”张银波说。

在定日县曲洛乡措昂村村委会大院里,党员干部、公安民警、消防指战员忙而不乱,正有序开展物资搬运统计、分类整理等工作。院外,群众在工作人员引导下,有序领取热食。“地震发生后,总书记作出重要指示,并亲自主持召开会议,研究部署定日抗震救灾工作,让我备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。”措昂村第一书记、驻村工作队队长卓拉激动地说,“我们一定心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。”

在定日县长所乡茶江村,地震发生时,刚刚20岁出头的尼玛顿珠第一时间扑向自己的弟弟,用自己瘦弱的身躯将弟弟紧紧护在身下,自己的头和膝盖被砸伤。自救成功后,尼玛顿珠不顾自己的伤痛,又成功从废墟中救出了8位村民。尼玛顿珠说:“有党中央的关心,我们齐心协力,就一定能重建更美好的家园。”(下转第二版)

抗震救灾进行时

“确保受灾群众温暖过冬”

——西藏定日6.8级地震抗震救灾工作见闻

新华社记者 林建杨 周圆 李华

1月10日,古荣村党支部书记次仁平措不用再钻进帐篷,数一数村民盖了多少层棉被了。

定日县古荣村,是西藏定日6.8级地震受灾最严重的村庄之一。10日这天,全村20户107名受灾群众,抱起被褥、床垫住进活动板房,成为此次地震中首批入住板房的受灾群众。

当晚,活动板房里,亮起了灯光。次仁平措揪着的心,稍微放松

了些,“每个板房有18平方米,可以住四五个人,我们配备了折叠床、桌子、炉子,也通上了电,争取让村民们更有保障地度过这个寒冷的冬天。”

震区位于珠穆朗玛峰脚下,海拔四千多米。当前正值隆冬时节,这里空气稀薄、低温严寒,御寒保暖成为这次抗震救灾工作的重中之重。

“确保受灾群众温暖过冬”,是党

中央对西藏定日抗震救灾工作的明确要求。地震发生以来,各方用心用情保障受灾群众基本生活,多措并举、全力以赴确保群众温暖过冬。

从帐篷到板房,更多受灾群众正搬进相对温暖的住处。

10日,400套活动板房在拉孜县曲下镇新建;11日,萨迦县麻布加乡首个活动板房开工……连日来,震区不断有活动板房开工建设。

(下转第三版)

稳增长求质量,推动林芝市改革开放先行

——专访林芝市委常委、常务副市长黎世江

本报记者 王珊 刘枫

2024年12月20日至21日,自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议在拉萨召开,会议着眼于实现2025年经济社会发展目标,部署了七个方面的重点任务,为做好全区经济工作指出了实践路径。

作为藏东南的“绿色明珠”,林芝市在新的一年里如何贯彻落实好自治区党委经济工作会议精神,怎样谋划2025年经济工作思路,将采取哪些措施进一步推动高质量发展、促进改革开放先行?记者就此专访了林芝市委常委、常务副市长黎世江。

黎世江表示,2025年,林芝市将严格按照自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议安排部署,坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,保持经济运行在合理区间,统筹高质量发展和高水平安全,统筹深层次改革和高水平开放,

统筹高质量发展和高水平保护,统筹解决制约经济社会发展的突出问题,纵深推进全区改革开放先行区建设。

“2025年是实施‘十四五’规划的收官之年,是西藏自治区成立60周年,也是推动林芝高质量发展、促进改革开放先行提质跨越年,全市将紧盯目标,推动经济稳增长、发展有质量。”黎世江满怀信心地说,2025年林芝市经济工作的主要目标是:全年实现地区生产总值增长8%左右,固定资产投资增长16%以上,规模以上工业增加值增长10%、社会消费品零售总额增长8%以上,城镇居民人均可支配收入增长8%、农村居民人均可支配收入增长10%。

围绕今年的发展目标,黎世江从以下八个方面,介绍了林芝市的主攻方向和主要措施——

(下转第三版)



连日来,水、电、燃料、食物等物资已运抵日喀则市各个受灾群众安置点,政府安排的活动板房也已经开始建设。

为了保障受灾群众尽快入住,首批活动板房整体结构设计多采用折叠式;板房自带防盗门和防盗塑钢窗,两窗相对、通风明亮,密封保温;为了让物资保障更符合群众需要,目前保障群众基本生活的食品、取暖的火炉等物资已全面发放。工作做到细微处,服务做到心坎上。各方努力把工作做得更实一点、更细一些,千方百计、用心用情保障受灾群众基本生活。

上图:1月11日,小朋友在萨迦县麻布加乡乡村安置点跳绳。

新华社记者 姜帆 摄

右图:1月12日,定日县古荣村党支部搬入安置点活动板房办公。图为工作人员张贴网络覆盖标识。

本报记者 杨子彦 摄



“来一件事,就干一件事!”

——拉孜县芒普乡党委书记李静的半小时通话实录

(详见第二版)